7 Statisticka inference II - cviceni 16-05-10

Piiklad €.1 Necht X ~ N(u,0?), kde odhady = 4 a s? = 2.892 a rozsah ndhodného vybéru n = 25.

1. Testujte Hp : p = 2.5 oproti Hy : p # 2.5 na hladiné vyznamnosti o = 0.05.

#testovaci statistika
[1] 2.595156

#kriticky obor - hil
[1] -2.063899
#kriticky obor - h2
[1] 2.063899

#IS - dh
[1] 2.807067
#IS - hh

[1] 5.192933

#p-hodnota
[1] 0.01587728

2. Vypocitejte silu 1 — 3 pro up = 2.5 a u; = 4 (p1 predstavuje hodnotu p za platnosti Hq) za
predpokladu, ze o = 2.5.

# TwlL
[1] 2.595156

#sila
[1] 0.8207219

.f .
3. Pouzijte @ na simulaci hustoty rozdéleni ¢,_; \ testovacich statistik t%;lg\ = M\/ﬁ (ne-
: s

centralni t-rozdéleni s n — 1 stupni volnosti a parametrem necentrality A), kde n - 25, A = 30,
m = 1,2,...,M, pricemz M = 20000. Na zakladé tohoto rozdéleni vypocitejte silu testu
pro py = 2.5 a pu3 = 4. Simulaci provedte za piedpokladu, ze (1) X ~ N(4,2.5%) a (2)
X ~ [pN(4,2.5%) + (1 — p)N(4,4.5%)], kde p = 0.9.
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Piiklad ¢.2 (MC odhad koeficientu spolehlivosti 1 — «) Vypocitejte v @® MC odhad koeficientu
spolehlivosti (pravdépodobnosti pokryti) pro pravostranny (horni) 95% JIS pro o2 pii M = 1000 a



n = 20. Tento JIS je ekvivalentni s testem Hoa oproti Hjs. Predpokladejte, ze (a) X ~ N(0,4), (b)
X ~x%(2) a(c) X ~ [pN(0,4) + (1 —p)N(0,9)], kde p = 0.9.

(a) #alpha.hat
[1] 0.946

#IS pro alpha - dh
(1] 0.9319915
#IS pro alpha - hh
[1] 0.9600085

(b) #alpha.hat
[1] 0.773

#IS pro alpha - dh
[1] 0.7470372
#IS pro alpha - hh
[1] 0.7989628

(C) #alpha.hat
(1] 0.962

#IS pro alpha - dh
[1] 0.9501498

#IS pro alpha - hh
[1] 0.9738502

Grafy pravostrannych IS pro o2 pro M = 100:
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